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12.11 

Abgeordneter Andreas Ottenschläger (ÖVP): Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Geschätzte Mitglieder der Bundesregierung! Geschätzte Kolleginnen und 

Kollegen hier im Hohen Haus! Sehr geehrte Zuseherinnen und Zuseher! Eine 

kurze Bemerkung zu meinem Vorredner, Kollegen Stöger von der SPÖ: Ich 

würde vorschlagen, dass wir die Lohnverhandlungen dort lassen, wo sie 

hingehören, nämlich in den Händen der Sozialpartnerschaft. (Zwischenruf der 

Abg. Greiner.) Diesen Appell richte ich jetzt hier an dieser Stelle auch an Sie. (Abg. 

Meinl-Reisinger: ... könnte auch Spielraum schaffen! Dawürgts euch!, heißt das! – Ruf 

bei der SPÖ: Entgegnung muss wohl jederzeit möglich sein!) 

Meine Damen und Herren! Kollege Weratschnig hat als Verkehrssprecher der 

Grünen ja schon einiges zu dem Kapitel, das die großen Investitionen in die 

Mobilitätswende in Österreich betrifft, ausgeführt. Ich möchte die Gelegenheit 

nutzen, eine Botschaft daran zu knüpfen, nämlich eine Botschaft an die 

Klimakleber in diesem Land, die im Moment fast tagtäglich den Verkehr und 

viele Menschen am Weg zu ihrer Arbeit behindern. Die Botschaft an die 

Klimakleber: Schauen Sie sich doch einmal dieses Budget an! Dieses Budget 

beinhaltet massive Investitionen in den Ausbau der Bahninfrastruktur, jedes Jahr 

werden in Österreich über 3 Milliarden Euro aufgewendet, um eine 

Verkehrswende herbeizuführen. (Beifall bei der ÖVP sowie des Abg. Weratschnig.) 

Schauen Sie sich an, was wir investieren, damit mehr Züge bereitstehen, um die 

Menschen transportieren, Pendlerinnen und Pendler in die Arbeit bringen zu 

können! Daran arbeitet diese Bundesregierung auch mit diesem 

Budgetvorschlag. Schauen Sie sich doch an – gerichtet auch an die Klimakleber –

, was wir im Bereich der Elektromobilität, der Ladeinfrastruktur tun! Schauen Sie 

sich an, was wir im Bereich der Energieforschung tun, was bei der aktiven 

Mobilität, dem Ausbau der Radwege, bei der digitalen Transformation in die 

Mobilität passiert! Ich könnte die Liste noch weiterführen.  

Also eine Botschaft an die Klimakleber in diesem Land: Schauen Sie sich das 

Budget an, dann werden Sie erkennen, dass wir sehr viel in eine Verkehrswende 
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investieren, und hören Sie auf, die Pendlerinnen und Pendler jeden Tag zu 

knebeln – ich kann es leider nicht mehr anders bezeichnen. (Beifall bei der ÖVP. – 

Abg. Wurm: Ihr seid aber schon in der Regierung, oder? Macht etwas!) 

12.14 

Präsidentin Doris Bures: Nächste Rednerin: Frau Abgeordnete Andrea Kuntzl. – 

Bitte. 


